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Communiqué de Presse


Casablanca, le 16 novembre 2021

Le Kluster CFCIM accueille sa 4ème promotion de startups !


Dans la continuité de sa démarche RSE, la Chambre Française de Commerce et d’Industrie du Maroc a créé son programme d’accompagnement de startups en octobre 2017, le Kluster CFCIM, afin de contribuer au développement de l’écosystème des startups et de l’entrepreneuriat au Maroc. Une nouvelle promotion de startups rejoint la communauté du Kluster CFCIM, forte d’un écosystème de partenaires engagés.

Le Kluster CFCIM : un accompagnement de 18 mois à plusieurs niveaux
Depuis 2017, le Kluster CFCIM a accompagné une trentaine de projets et se positionne avant tout comme un accélérateur de business pour les startups en phase d’amorçage, sans critère sectoriel.
Les lauréats bénéficient durant 18 mois d’un package de services offerts par la CFCIM leur facilitant l’accès au marché et au financement : parcours de mentorat, expertises, formation, espaces de co-working au siège de la CFCIM à Casablanca, networking et visibilité auprès de la communauté d’adhérents de la CFCIM, soutien administratif et financier. 
Par ailleurs, le Kluster CFCIM est une structure d’accompagnement labellisée par le fonds Innov Invest de la Société Nationale de Garantie et du Financement de l’Entreprise (ex-CCG) et offre aux startups, à ce titre, la possibilité de bénéficier de la subvention « Innov Idea » allant jusqu’à 200 000 MAD. 

Tenue d’un Jury de sélection les 13 et 15 juillet 2021
Le Kluster CFCIM a lancé le 26 mai 2021 un appel à projets sur tout le royaume pour intégrer une nouvelle promotion de startups à son programme d’accompagnement.  
La première phase a conduit à la présélection sur dossier de 14 projets qui ont ensuite bénéficié de sessions de coaching pour préparer leur pitch final. 
Le jury de sélection s’est réuni le 13 et le 15 juillet 2021 et a évalué les projets selon quatre critères principaux : le caractère innovant du projet, le potentiel de croissance, l’impact social et environnemental, ainsi que la composition et la force de conviction de l’équipe. 

Des experts reconnus et hauts dirigeants d’entreprise ont composé le Jury de sélection
· François MARCHAL : Président du Kluster CFCIM
· Nesrine ROUDANE : Présidente de la Commission Juridique et Fiscale de la CFCIM, Managing partner Roudane & Partners Law Firm, Avocate au barreau de Casablanca
· Bernard MUSELET : Secrétaire du Bureau de la CFCIM et Président du Directoire de Crédit du Maroc
· Claudia GAUDIAU : 1ière Vice-Présidente de la CFCIM et Secrétaire Générale de TECTRA
· Anissa EL KETTANI : Chef de projets Marketing & Communication chez TECTRA
· Philippe DUMEL : Président du Directoire de la BMCI 
· Loubna HAJJI : Directrice Marketing, Innovation et Digital à la BMCI
· Lamia STITOU : Responsable du Lab Innovation de la BMCI
· Karim BESSAIH : Responsable Innovation à la BMCI
· Hind HADRI : Chef de service Projets de communication de COSUMAR
· Loubna ZEMMOURI : Responsable Programmes & Partenariats de COSUMAR
· Héloïse RISAC et François Kaiser : Conseillers en propriété intellectuelle, Chargés de mission INPI
· Reda TALEB : Secrétaire Général de la French Tech Maroc et CEO d’Officium Maroc
· Sarah HARRACH : Responsable du laboratoire d’innovation Casaroc de RATP Dev

Le Kluster CFCIM a l’honneur de dévoiler l’identité des 5 nouvelles startups lauréates
IZIPROTEINE – Projet d’élevage d’insectes basé à Agadir recyclant les déchets organiques pour produire des biofertilisants ainsi qu’une alimentation à base de larves séchées pour l’élevage. Grâce aux insectes, la startup transforme ainsi le gaspillage alimentaire en une alternative naturelle à l’utilisation d’engrais chimiques et en une source de protéines écologiques pour l’élevage. 
TADWIR – Coopérative basée à Safi spécialisée dans le recyclage et l’éco-conception. Tadwir transforme les abattis de volailles et de poissons en alimentation pour chiens et chats, fraîche et sans additifs. La startup recycle également le papier, le carton et le plastique en objets d’ameublement et de décoration, en produits d’écoconstruction, ainsi qu’en bûchettes de chauffage. 
DROK - Solution e-logistique qui met en relation des personnes ayant un besoin d'expédition de marchandises avec des transporteurs.
ECO DESSAL’EAUX - Système compostable d’aération et d’irrigation pour l’agriculture fabriqué à base de déchets organiques et de granulés bioplastiques, permettant de répondre au défi du stress hydrique dans l’agriculture et la sylviculture. 
SOLAR iCLEANER – Solution de maintenance des panneaux et miroirs solaires qui identifie et détecte de manière autonome l’encrassement, et qui intègre des systèmes de nettoyage intelligents et automatisés afin de réduire les coûts d'opération et de maintenance. 

Le Kluster CFCIM fédère un écosystème de partenaires engagés pour l’entrepreneuriat et le soutien des projets innovants au Maroc
« Ces partenariats s’inscrivent dans la mission sociétale de la CFCIM et de son engagement en faveur d’une communauté de jeunes entrepreneurs. Le Kluster CFCIM est ainsi destiné à aider les startups sélectionnées à mieux piloter leurs projets au quotidien, à accéder à des opportunités d’affaires et à atteindre leurs ambitions » explique Jean-Charles DAMBLIN, Directeur Général de la CFCIM.

« Le Kluster confirme avec cette 4ème promotion de startups lauréates de notre appel à projets le dynamisme et la diversité de l’écosystème des startups au Maroc et il renforce avec l’appui de ses partenaires et de la CFCIM la qualité et la profondeur de l’accompagnement proposé. En premier lieu, et grâce à nos partenaires, cet accompagnement est gratuit, avec une capacité de s’installer dans des locaux dédiés, ce qui est un facteur majeur d’attractivité. Ensuite, le parcours de formation et le mentorat proposé, avec l’appui de professionnels reconnus et engagés, permettent d’accélérer la structuration et la concrétisation des projets. Enfin, la mise en relation avec des industriels et des entrepreneurs au sein de la CFCIM permet une formidable mise en visibilité. Sans oublier le soutien financier permis par la subvention Innov Idea de la Société Nationale de Garantie et du Financement de l’Entreprise (ex-CCG) pour laquelle le Kluster est une structure labellisée et le soutien quotidien de l’équipe Kluster ! » explique François Marchal, Président du Kluster CFCIM.

Afin d’accompagner la nouvelle promotion de startups, le Kluster CFCIM peut compter sur le renouvellement de partenariats historiques avec BMCI et TECTRA, ainsi que sur l’intégration de nouveaux partenaires engagés : le groupe COSUMAR et le cabinet ROLAND BERGER.

Pour rappel, la BMCI est la première banque au Maroc à avoir reçu le label CGEM de la Responsabilité Sociale des Entreprises (RSE). En s’associant au projet Kluster CFCIM, la BMCI confirme, une fois de plus, sa volonté d’être un acteur économique responsable et engagé auprès de son environnement économique et social.
« J'ai été honoré de faire partie du jury de sélection du dernier appel à projets du Kluster CFCIM.
Avec l'ensemble du Jury, nous avons découvert un vivier de startups marocaines porteuses d'idées aussi innovantes que disruptives. Preuve, s'il le fallait, que la jeunesse marocaine regorge d'ambition et de créativité que nous autres acteurs de l'écosystème économique marocain devons accompagner et encourager. C'est dans cet esprit que la BMCI continue à construire des partenariats stratégiques et à développer ses programmes innovants avec les différents acteurs marocains. Ces partenariats s’inscrivent dans une stratégie de la banque visant à s’ouvrir au monde des startups et à renforcer le tissu socio-économique par la promotion de l’entreprenariat », affirme Philippe DUMEL, Président du Directoire de la BMCI. 

« TECTRA avait accueilli favorablement la création du Kluster CFCIM dès 2018 et reste fidèle à son engagement pour soutenir les startups dans leur accès au marché et à des opportunités d’affaires », précise Claudia GAUDIAU-FRANCISCO, Secrétaire Générale du Groupe TECTRA.

Le groupe COSUMAR a rejoint récemment les partenaires du Kluster CFCIM. Le groupe poursuit ainsi son engagement national en faveur de l’entrepreneuriat, en particulier dans les régions sucrières du Maroc. 
« La promotion de l’entrepreneuriat auprès des jeunes représente un des axes majeurs de notre stratégie RSE pour lequel nous œuvrons à travers plusieurs programmes. Ainsi, en tant que membre de la CFCIM et acteur actif inscrit dans cette dynamique de renforcement du tissu socio-économique national, il est tout à fait naturel que COSUMAR adhère au programme KLUSTER CFCIM ». Et d’ajouter : « Outre notre statut de membre du jury, ce partenariat avec le KLUSTER CFCIM nous a aussi offert la possibilité de découvrir plusieurs talents de jeunes entrepreneurs ce qui a abouti aussitôt sur un partenariat fructueux entre COSUMAR et IBDAA, une startup opérant dans le domaine de l’éducation », affirme Samira ABARAGH, Directrice RSE, Communication, Mécénat & Sponsoring du groupe COSUMAR.

Le cabinet de conseil en stratégie ROLAND BERGER s’associe au Kluster CFCIM pour mener à bien le programme de mentorat destiné aux startups accompagnées. La communauté des Consultants du cabinet se mobilise pour soutenir les jeunes pousses dans la structuration de leur modèle économique et de leur offre commerciale. 
« Nous sommes ravis de contribuer au Kluster CFCIM qui favorise l'entreprenariat et encourage à travers cette dernière promotion, des projets à impact social et environnemental. Nos consultants mettront leur expertise en matière de stratégie et définition de nouveaux business modèles au service de ces start-ups et de leur succès », affirme M Amine TAZI, Partner du cabinet Roland Berger à Casablanca. 


À propos du Kluster CFCIM : 

Le Kluster- CFCIM est un programme d’appui aux startups lancé en 2017 par la Chambre Française de Commerce et d’Industrie du Maroc (CFCIM). Il a été labellisé par la Société Nationale de Garantie et du Financement de l’Entreprise (ex-CCG) et permet aux jeunes entrepreneurs de bénéficier d’un dispositif d’accompagnement (mentoring, visibilité, financement, espaces de coworking et formation). Le Kluster CFCIM s’inscrit dans la continuité de la démarche RSE déployée par la CFCIM depuis 2015 et notamment de son engagement en faveur de la communauté et de la croissance économique des entreprises.

A propos de la Chambre Française de Commerce et d’Industrie du Maroc :

[bookmark: _Hlk45288432]La Chambre Française de Commerce et d’Industrie du Maroc (CFCIM) est une institution centenaire qui a pour mission de promouvoir les relations économiques entre la France et le Maroc, de favoriser l’implantation des entreprises françaises dans le Royaume et de développer le potentiel d’affaires des entreprises marocaines.
Forte, notamment, de près de 4 000 entreprises adhérentes, la CFCIM est la plus importante des 124 Chambres de Commerce et d’Industrie Françaises à l’International (CCIFI).
La CFCIM est la seule CCIFI à disposer d’un Campus de Formation (regroupant l’École Supérieure des Affaires et le CEFOR Entreprises, son centre de formation continue) pour accompagner le développement du capital humain de ses entreprises adhérentes.
Aussi, elle met à disposition des formules locatives innovantes au travers de ses 4 parcs industriels (Bouskoura, Ouled Salah, Settat et l’Ecopark de Berrechid).
Contact Médias 
Clément FAUGERAS 
Chargé de missions Kluster CFCIM
+212 7 66 33 24 18
cfaugeras@cfcim.org 
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